

■渤海瞭望

迪士尼概念
短线难有大作为

◎渤海投资研究所 秦洪

昨日A股市场出现了震荡探底企稳的走势，其中上海本地股对此作出了巨大贡献，海博股份、申达股份、天宸股份等个股均被买盘封于涨停板，较大地带动了市场人气，那么，如何看待该板块的强势呢？

一石激起千层浪

对于上海本地股在昨日的逞强，业内人士认为，与其说是上海本地股的逞强，不如说是迪士尼概念股的逞强，因为昨日高开并迅速封于涨停板的海博股份等品种均有着迪士尼概念。之所以如此，主要是近期有媒体报道称，“上海迪士尼乐园项目在艰苦谈判多年后尘埃落定，有关消息将于北京奥运前后正式对外公布”。而在“选址”方面，尽管上海方面一度有意崇明岛，但目前确定的仍为浦东新区川沙镇以及相邻的南汇区，离浦东国际机场仅20分钟车程；园区面积据悉达10平方公里，约为香港迪士尼乐园面积的8倍”。

如此的信息无疑是一石激起千层浪，因为如果迪士尼真的落户上海，那么，无论是崇明岛还是浦东川沙镇，均会对上海房地产业形成新的刺激力度，尤其是上述地区周边的土地价格将迅速飙升，媒体对此也有报道，称“据透露，迪士尼选址地原属远郊，但现在毗邻机场带动这一地区地价飙升。原先十多万元一亩土地，已经升值几十倍，最高的已被炒到近千元”。故当此则信息面“市”后，热钱迅速狙击那些在上海浦东或在崇明岛有着一定土地储备或有工业厂房的上海本地股，也就有了迪士尼概念股在昨日的崛起。

短线或有反复

但是，迪士尼板块的强势难以延续，一是因为昨日收盘后，又有媒体的信息称“华特·迪士尼公司(Walt Disney Co.)30日表示，并未签署任何在上海建造主题公园的协议”。而且“迪士尼负责企业传讯的副总裁 Alannah Hall-Smith 声明称，公司没有签署在沪建主题公园的协议，没有这样的交易达成”。如此的信息如果得到权威媒体的进一步佐证的话，那么，可以讲，迪士尼板块回落的概率较大，毕竟炒作的题材是不真实的，那么，股价自然会冲高回落。

二是因为即便迪士尼真正落户在上海，而且即便像媒体所报道的那样，落户在川沙镇或崇明岛，但对于大多数上海本地股来说，在近一两年内，也不会有实质性的业绩贡献，一方面是因为迪士尼主题乐园需要较长的建设周期，在开工初期固然可以刺激房地产价格的上涨，但问题是，目前不少迪士尼概念股的房地产业务收入并不占主营业务收入的绝对比重，影响力有限。

另一方面则是对于拥有厂房设施的迪士尼概念股的上海本地股来说，如果不能拆迁，自然难以产生效益。如果拆迁，那么，又会面临着重新选址所带来的主营业务增长趋势不确定的经营风险，就如同近年来的搬迁概念股并没有产生超级强势股一样，所以，笔者认为，即便迪士尼真落户上海，对于迪士尼概念股，也不可盲目追高。

逢低吸纳优质股

综上所述，迪士尼概念股目前面临着两大压力，一是迪士尼落户上海信息被否认所带来的题材难以兑现后的失望情绪所带来的抛压，二是迪士尼概念股的热钱在看到题材难以兑现后的迅速逃离所产生的抛压，就今日来看，迪士尼板块或难有大的作为，冲高回落的概率较大。

不过，在实际操作中，毕竟上海本地股的题材较为丰富，不仅在于迪士尼概念股，而且还有资源预期概念，还有券商概念等，所以，上海本地股虽然冲高回落，但随时可能会出现新的题材而再度崛起，故建议投资者对优质迪士尼概念股可低吸持有，比如说海博股份、界龙实业等。

■热点聚焦

半年熊途何处是尽头？

◎智多盈投资 余凯

本周一是上半年的最后一个交易日，市场仍然维持弱势运行格局，沪指指数甚至再创本轮调整行情以来的新低2693.40点。至此，“端午五红”的幻想也被彻底打破，沪指以创14年最大月跌幅的悲惨表现结束了半年的交易。那么，自去年四季度以来已经调整了9个月的A股市场，到底何处是尽头呢？

持续下跌：熊市格局
不容置疑

回顾半年以来的行情，在人们的乐观、犹豫、迟疑、侥幸、希望等各种复杂心态之下，市场却选择了最为简单的走势——持续下跌。

曾几何时，在极其亢奋的情绪之下，包括机构投资者在内，人们的风险意识几乎荡然无存，“万点论”、“黄金十年”的说法甚嚣尘上。然而仅仅过去了八个月的时间，“市场先生”给了人们一个大大的教训，从去年十月至今年，市场最大跌幅近56%，这是上次熊市四年时间完成的跌幅，当大多数人在牛市的梦境中醒悟过来的时候，手中的筹码早已被牢牢套住。半年过去了，以基金为代表的机构投资者全线亏损，中小投资者的损失更加惨重。

拐点显现：成为看空
重要理由

在美国次贷、全球经济下滑、周边国家经济恶化、高油价等诸多不利因素的影响下，中国经济也面对着前所未有的困难，虽然这些困难主要是来自外部的输入，但早已融入世界经济的中国很难在这样一场全球性的通胀危机中独善其身，特别是国际石油价格持续走高，达到创历史纪录的142美元/桶，这对中国的经济带说无疑是一个沉重的打击。高油价不仅使中国多年来辛苦积累起来的巨额外汇储备大打折扣，更给国内的宏观调控带来了新的困难，从而从目前情况来看，油价上涨的趋势仍旧没有完结，近期国内提高油价电价的努力有可能在更高的能源价格面前化为乌有，略有下降的CPI可能会被更高的PPI所推动，从而使CPI重回升途。另外人民币加速升值造成的危害已显露出来，外贸出口已明显减速，再加上宏观调控、货币从紧的政策使固定资产投资

下降。在前两辆“驾车”减速的前提下，消费也很难真正启动。虽然在政府的努力下，经济形势比预期的好，但经济增速的拐点已经出现，2007年可能是峰值的判断，这是机构近期一直看空后市的重要理由。

估值混乱：市场迷失
前行方向

受宏观调控、价格管制等多种因素的影响，上市公司整体业绩增速在今年也会出现一个明显的拐点，前两年的高增长短期内不可复制，这是机构看空后市的又一重要原因。但经过市场半年多的下跌之后，目前A股的市盈率水平已接近2005年千点的水平，而且与成熟市场如美国的标普500接轨，但是在悲观情绪的指挥下，市场对20倍的市盈率仍然嫌高，认为和历史最低水平及某些市场相比仍有下跌空间。诚然，中国股市的市盈率不是世界最低的，但也不是最高的，为什么一定要向最低的看齐？在市盈率与国际接轨后，有人又看到市净率还没有接轨，从而继续看空。我们承认，中国经济进入了最困难的时期，数据显示出现一定程度的下滑已不可避免，但这种调整是可控范围内的自我修复，和经济危

机有着本质的区别，中国经济的增速和发展动力仍是全球最高的国家之一，经济奇迹仍会延续，这样一个充满活力的经济体只是增速略有减缓，其股市的估值水平一定达到全球最低才合理吗？

后市预期：重树信心
尚需时日

投资股票就是投资未来，人们对未来是满怀信心还是充满悲观将直接决定着市场的表现，而目前机构投资者对经济、对市场的悲观情绪决定了市场很难在短期内走出真正的转折性行情。在泡沫被基本挤掉之后，估值已不再是下跌的主要动力，在荒谬理论指导下的悲观情绪不断升级才是市场继续下跌的根源。值得注意的是市场近期出现的“产业资本”回购“金融资本”的现象，这表明部分股票已被明显低估，但这一群体的规模还太小，只有这些星星之火形成燎原之势我们才能说牛市重新开始。另外，政策面对市场的态度飘忽不定，加息预期的再次升温都对市场的信心产生了较大的影响。在目前的情况下，如果没有政策面的强力支持，仅靠市场自身的力量，很难走出目前的困境，而市场信心的恢复更需要一个相当漫长的过程。

■机构论市

弱势格局仍将延续

周一市场维持弱势震荡，成交量也明显萎缩，一些题材类公司有所活跃，而大盘权重股走势依然较弱。在金融股等权重股下跌带动下，上证指数再度创出新低。国际油价居高不下，通胀压力依然较大，新股发行压力依然存在，市场缺乏做多的理由，后市维持弱势的可能性较大。
(华泰证券)

行情尝试小幅反弹

周一开盘延续上周五的跌势，一度再创新低2693点，收至2700点之上，日成交金额仅为600多亿元，为2006年12月15日以来的单日成交最低水平。当日大盘指标股纷纷走弱，盘中仅有农业、奥运、上海迪士尼等小热点，不过在目前点位做空力量有限，预计周二将尝试反弹。
(西南证券)

月线缩量有利回暖

从月线形态看，缩量月长阴预示短线或震荡，有利于反弹。周一6月最后一个交易日，周一收盘显示，6月大跌697点，跌幅高达20.3%，阴线实体长达690点。经验上，月线如此长阴，对短线仍有一定负面影响。但从月成交量来看，沪综指6月仅成交11551亿元，较5月20137亿元缩减相当明显，这将对大盘反弹提供了基础。
(国海证券)

期待奥运概念走强

在大盘整体弱势的情况下，奥运概念成为市场难得的亮点，我们认为该概念的活跃对后市将有积极的意义，特别是，奥运概念炒作可能点燃其他题材股的做多热情，不排除世博概念、抗通胀概念等得到资金再度介入的可能，因此奥运股的活跃更像短期大盘运行的催化剂。
(杭州新希望)

维持缩量调整格局

周一两市大盘低开后维持低位震荡整理格局，盘中虽然有主力做市值的冲动，但由于量能并未有效放大，最终导致股指冲高回落。短线来看，市场在积弱难返后，行情仍以反复震荡寻底为主，不过，短线在连续急挫破位后，尤其是在破位前期低点后，盘中抵抗式下跌的弱反弹可能出现。
(九鼎德盛)

市场转入区间震荡

周一两市股指呈现冲高回落、缩量震荡格局，上证指数最终下跌12.33点，盘中再创调整以来新低。由于近期美国股市和周围股市大幅下跌以及近期成交量的持续萎缩对大盘的走势形成明显的压制，同时，6月份相对敏感的经济运行数据即将公布，所以近期市场可能转入区间震荡，以等待基本面的进一步明朗。
(万国测评)

短期市场难以复苏

周一上证综指再度失守2700点关口，市场上的自救反弹仍然压力重重，经历如此大跌后，市场人气涣散，在缺乏系统环境支持的情形下，市场短期难以复苏。上证指数在2700~3000点之间的横盘整理已有两周时间，如无实质性利好出台，市场继续探底就不可避免了。
(上海金汇)

止跌企稳特征清晰

沪深两市周一惯性低开后震荡整理并形成标准的十字星，成交量虽大幅萎缩并创新低，但涨跌家数却显示多方重新夺回了优势，星型线走势企稳特征显得更加清晰，两市近日很可能将再现回升走势并挑战短期均线的阻压。
(北京首证)

市场下方缺乏支撑

周一大盘以惯性低开，一度强势上攻，但好景不长，最终回落，勉强收阳，以一个阳十字星收盘，仍站于2700点之上，成交量大幅萎缩，且创出近期新低，市场重心有所下移。技术上看，后期市场下方几乎没有有力支撑，如果短期基本面或消息面不出现重大利好，股指选择继续下行的可能性较大。
(汇阳投资)

■B股动向

关注市场热点的持续性

◎中信金通证券 钱向劲

周一沪深B股震荡走高，个股涨多跌少，全日受上海迪士尼相关消息的推动，上海本地股表现强劲，而深市地产龙头万科B也逆势走强，制约了股指的跌幅。收盘时陆家B股上涨4.35%，酒店旅游股锦江B股上涨1.30%。最终B股指数收报209.37点，上涨0.25点，涨幅为0.12%，深成B指收报3864.05点，上涨47.64点，上涨1.25%。

7月份是限售股解禁最小的一个月，对B股市场技术反弹有利，操作上，在通胀趋势日渐明朗的情况下，资产配置上应向能够抵制或部分抵制通胀压力的公司倾斜，良好的成长性将使其有望受到基金等机构投资者的青睐。在投资主题方面，建议关注盈利见性好、产品定价所带来的企业效益持续景气，以及由于自身产业链条比较完备、具备一定抗通胀能力的个股，如煤化工、大农业、化肥、医药、食品饮料等个股。此外，国家经济政策、国家政策支持导向明确的行业，包括替代能源、节能环保、商业零售等具备一些机会。